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Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a 

nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

A téma időszerű, mert a jelzett nyelvvizsgarendszer első akkreditációjától, 2005 óta eltelt egy 

évtized, amely szükséges a mérlegelt, tudományosan értékelt tapasztalatok összegzéséhez.  A 

kommunikatív kompetencia kutatásának jelentősége fontos a hadseregben is a komplex nyelvi 

felkészítés szempontjából. A vizsgált rendszer speciális szakmacsoport felkészítését szolgálja. 

A jelölt a műhelyvitán elhangzottakat figyelembe vette, a további vizsgálatok, 

másodelemzések jelentősen hozzájárultak az értekezés eredményességéhez. A disszertáció 

pozitívuma, hogy a kommunikációt, mint a pedagógia vezérlőközegét vizsgálta és elemezte, 

nemcsak a szakmai szereptartalmak közvetítéseként, hanem nemzetközi – interkulturális - 

személyközi (interperszonális) vonatkozásaiban is kezelte, annak ellenére, hogy a képzésre 

fordított időkeretek szinte csak a kulturális- klisék gyakoroltatását teszik lehetővé. Az 

értekezés összegzése valamint következtetései szisztematikusak, sokrétű kutatási apparátusa 

informatív, megfelelő alapot jelentenek az eredmények megállapításához. Nábrádi Nóra 

védésre, nyilvános vitára benyújtott disszertációjában igazolja, hogy birtokában van a 

tudományos kutatás és a tudományos szakszöveg-alkotás szabályainak, probléma érzékeny 

kutató, s a kutatási etika alapvető normáinak megfelelően képes fegyelmezetten felállított 

hipotéziseivel korrekten szembesíteni az eredményeket. A szerző igazolja, hogy az öt 

megfogalmazott hipotéziséből 3 teljességgel, 2 részlegesen igazolódott; azaz 

végeredményként a NATO STANAG 6001 „beváltnak”, sőt elfogadottnak tekinthető, s 

alkalmas arra is, hogy alapvetően kedvezően befolyásolja a tanítási praxist. Az empirikus 

vizsgálatokból származó adatok feldolgozása korrekt, pontos, megjelenítése esztétikus. A 

felállított hipotézisek egy része sematikusak, s ez elmondható az új tudományos 

eredményekről is. 

A jelölt a témát széleskörű hazai és nemzetközi szakirodalom elemzésével dolgozta fel. A 

téma iránti elkötelezettsége, jártassága és tapasztalata megfelelő volt a téma írásos kifejtése 

során. A disszertáció logikusan felépített, jól szerkesztett munka, stílusa megfelel a műfaji 

követelményeknek. Az alkalmazott illusztrációk esztétikusak, kellő koherenciát mutatnak a 

tartalommal. Az értekezésben feldolgozott források, a szakirodalom minősége és mennyisége 

jelentős, a forráskezelés pontos. Az értekezés formai és tartalmi szempontból megfelel az 

NKE Doktori Szabályzatában megfogalmazottaknak. 

A jelölt az értekezés elkészítésével bizonyította önálló problémafeltáró, elemző képességét. 

Az értekezés négy új tudományos eredményt tartalmaz, melyből a bizottság a jelölt szóbeli 

bizonyítása után kettő új tudományos eredményt fogadott el: a 3-mast és a 4-est. 

1 A kérdőív válaszainak elemzésével bizonyította, hogy a vizsgáztatással is foglakozó tanárok 

vizsgáról alkotott véleménye határozottan pozitívabb, mint vizsgáztatással nem foglalkozó 

kollégáiké. Az is egyértelműen kiderült, hogy a STANAG 3 szintre is felkészítő tanárok 

vélekednek legpozitívabban a vizsgáról. 



2. Interjútervet dolgozott ki a NATO STANAG 6001 nyelvvizsgarendszer egyik célcsoportja, 

a külföldön szolgálatot teljesítő tisztek számára. Az interjúkkal vizsgálta a külszolgálatot 

teljesítő tisztek tipikus célnyelvhasználati helyzeteit, az érintettek nézeteit arra vonatkozóan, 

hogy a vizsgára 

készülés elősegíti-e az ezekre a helyzetekre való nyelvi felkészülést, valamint véleményüket a 

NATO STANAG 6001 nyelvvizsgarendszer prognosztikus funkciójával kapcsolatban. A 

válaszok alapján bizonyítást nyert, hogy felhasználók számára kifejezetten érzékelhető 

kapcsolat van a vizsga által számon kért nyelvtudás és a valós célnyelvi igények között, 

valamint a sikeres vizsga előrejelzi a nyelvi szempontból való megfelelést a műveleti 

területen. 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Nábrádi Nóra számára. 


